
CHEMISTRY

BOOKS - AGRAWAL EXAM CART BIHAR

प्रैक्टिस सेट -3

रसायन

1. विटामिन की कमी द्वारा होने वाली बीमारी को कहते है-

A. अति विटामिनता (हाइपरविटामिनोसिस)

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_B6PLB8F8Onp0


B. निम्न विटामिनता (हाइपोविटामिनोसिस)

C. कु पोषण (मैलन्यूट्री शन)

D. मोटापा

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2. प्रोटीन में होता है-

A. एस्टर बंध

B. ऐमाइड बंध

https://dl.doubtnut.com/l/_B6PLB8F8Onp0
https://dl.doubtnut.com/l/_yObmeUiR12Hs


C. ईथर बंध

D. ग्लाइकोसिडिक बंध

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3. एल्कोहॉल को अप्राक्रतिक बनाने के  लिए प्रयोग करते है-

A. ब्यूटिल एल्कोहॉल

B. मैथिल एल्कोहॉल

C. एथिल एल्कोहॉल

https://dl.doubtnut.com/l/_yObmeUiR12Hs
https://dl.doubtnut.com/l/_6fkHpLx3rJFA


D. आइसोप्रोपिल एल्कोहॉल

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

4. औषिधि लेने का आदी बनाती है-

A. डिस्परिन

B. क्लोरोक्वीन

C. मॉर्फीन

D. टेट्रा साइक्लीन

https://dl.doubtnut.com/l/_6fkHpLx3rJFA
https://dl.doubtnut.com/l/_jbFVVAu4qN3D


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

5. विटामिन-A की कमी के  कारण उत्पन्न रोग होता है-

A. बेरी-बेरी

B. स्कर्वी

C. रतौंधी (नाईट-ब्लाइन्डनेस)

D. रिके ट्स

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_jbFVVAu4qN3D
https://dl.doubtnut.com/l/_JC1QtdGNWxVL


वीडियो उत्तर देखें

6. मानव भोजन (आहार) में प्रयुक्त पोलीसैके राइड होता है।

A. सेल्यूलोज

B. ग्लाइकोजन

C. स्टॉर्च

D. ये सभी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_JC1QtdGNWxVL
https://dl.doubtnut.com/l/_EFbo2B4KG32Y


7. विटामिन्स जो जल में घुलनशील है-

A. C तथा E

B. A तथा C

C. C तथा B

D. E तथा C

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_EFbo2B4KG32Y
https://dl.doubtnut.com/l/_vLi9UbyOAjrw


8. कोयला किस प्रक्रिया द्वारा प्राप्त होता है ?

A. पोधो से प्राप्त चारकोल

B. जानवरो से प्राप्त चारकोल

C. पौधो व जानवर दोनों से प्राप्त चारकोल

D. खनन से प्राप्त किया गया मिश्रण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_sl8X5XFBS4fo


9. वह ईंधन अच्छा होगा जिसका ऑक्टेन क्रमांक है-

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

60

70

100

90

https://dl.doubtnut.com/l/_BLokN73I6GHr


10. एक ग्राम कार्बोहाइड्रे ट द्वारा उत्पन्न ऊर्जा होती है-

A.  किलो कै लोरी

B.  किलो कै लोरी

C.  किलो कै लोरी

D.  किलो कै लोरी

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

4.34

6.25

9.2

2.5

https://dl.doubtnut.com/l/_urC1Y96OKl04


11. तेल तथा वसा होते है-

A. मुक्त वसा अम्ल

B. ग्लिसरॉल

C. डाइग्लिसराइड

D. ट्रा इग्लिसराइड

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_TigAzVP4MO7R


12. मार्श गैस होती है-

A. एथेन

B. मीथेन

C. प्रोपेन

D. ये सभी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_nY1zbAedgowX


13. पेट्रो लियम है

A. ऐलिफै टिक यौगिकों का मिश्रण

B. ऐलिफै टिक तथा ऐरोमैटिक यौगिकों का मिश्रण

C. ऐरोमैटिक यौगिकों का मिश्रण

D. उपर्युक्त में से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_h4Aotgj78wBv


14. एल्किल धातुओं  में पौटेशियम का घनत्व -

A. सोडियम से कम होता है

B. सोडियम के  बराबर होता है

C. लिथियम के  बराबर होता है

D. सोडियम से अधिक होता है

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_byUYWXHFEWKa


15. क्षार धातुओं  के  वर्ग में धात्विक गुण ऊपर से नीचे आने

पर-

A. घटता है

B. बढ़ता है

C. सामान्य रहता है

D. कभी-कभी बढ़ता है

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_f3EK9Md5RuGJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Pbys45Ss3bCo


16. कक्ष ताप पर आयोडीन पाया जाता है -

A. गैस

B. द्रव्य

C. ठोस

D. ठोस तथा गैस का मिश्रण

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

17. एल. पी. जी. में मुख्य होती है-

https://dl.doubtnut.com/l/_Pbys45Ss3bCo
https://dl.doubtnut.com/l/_mvA7igNOne3B


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

CH4

C2H6

C3H8

C4H10

18. सीसा संचायक बेटरियो में, के थोड बनाया जाता है -

A. Pb से

https://dl.doubtnut.com/l/_mvA7igNOne3B
https://dl.doubtnut.com/l/_ezD3XnGSU9wc


B.  से

C.  से

D.  से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

PbO2

PbSO4

Pb(OH)2

19.  इस अभिक्रिया में काम आने

वाली विधुत है -

A.  कू लॉम

Al+ 3(aq) → Al(s)

289500

https://dl.doubtnut.com/l/_ezD3XnGSU9wc
https://dl.doubtnut.com/l/_Diid3UkD9rr8


B.  कू लॉम

C.  कू लॉम

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

193000

96500

20. शुष्क सेल होता है -

A. द्वितीयक सेल

B. प्राथमिक सेल

https://dl.doubtnut.com/l/_Diid3UkD9rr8
https://dl.doubtnut.com/l/_ycmhggSI42Wy


C. ईंधन सेल

D. सीसा संचायक बैटरी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

21. विधुत रासायनिक सेल (इलेक्ट्रो के मिकल सेल) में

हाइड्रो जन इलेक्ट्रो ड का उपयोग होता है -

A. ऑक्सीकरण के  लिए

B. अपचयन के  लिए

https://dl.doubtnut.com/l/_ycmhggSI42Wy
https://dl.doubtnut.com/l/_iDOTklcmFprJ


C. दोनों के  लिए

D. उपर्युक्त में से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

22. डेनियल सेल में-

A. Cu परिवर्तित होता है  आयन में

B.  आयन परिवर्तित होता है Zn में

C.  आयन परिवर्तित होता है Cu में

Cu + 2

Zn+ 2

Cu + 2

https://dl.doubtnut.com/l/_iDOTklcmFprJ
https://dl.doubtnut.com/l/_GF79PLZl26C1


D. सभी संभव है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

23. एक विद्युत रासायनिक सेल में

A. कै थोड से ऐनोड में

B. ऐनोड से कै थोड में

C. के वल आयनो का संचालन होता है

D. उपर्युक्त में से कोई नहीं

https://dl.doubtnut.com/l/_GF79PLZl26C1
https://dl.doubtnut.com/l/_0VvwzWBthrqE


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

24.  में उपस्थित बन्ध है

A. के वल आयनिक

B. सहसंयोजक तथा उपसहसंयोजक

C. के वल सहसंयोजक

D. सहसंयोजक तथा आयनिक

Answer: C

N2O5

https://dl.doubtnut.com/l/_0VvwzWBthrqE
https://dl.doubtnut.com/l/_AfVapGELo92Y


वीडियो उत्तर देखें

25. NaCl तथा  विलयनों के  बीच होने वाली

अभिक्रिया होती है -

A. मंद अभिक्रिया

B. तीव्र अभिक्रिया

C. अधिक मंद नहीं

D. अधिक तीव्र नहीं

Answer: B

वीडि यो दे खें

AgNO3

https://dl.doubtnut.com/l/_AfVapGELo92Y
https://dl.doubtnut.com/l/_0PoiE4GoDMMZ


वीडियो उत्तर देखें

26. ,

प्लेटिनम उत्प्रेरक कार्य करता है -

A. अवशोषण द्वारा

B. अधिशोषण द्वारा

C. दोनों प्रकार से

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

CH2 = CH2 + H2

P t
−−→ CH3 − CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_0PoiE4GoDMMZ
https://dl.doubtnut.com/l/_JFCOc5auem7c


27. 5 ग्राम सोडियम क्लोराइड में अणुओ की संख्या होती है -

A.  अणु

B.  अणु

C.  अणु

D.  अणु

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

5.147 × 1022

5.15 × 1022

5.2 × 1023

0.515 × 1024

https://dl.doubtnut.com/l/_JFCOc5auem7c
https://dl.doubtnut.com/l/_RzSFTOnF32dI
https://dl.doubtnut.com/l/_0qQ2c8RjEdYA


28. जब वो आबन्धित परमाणुओं के  बीच विधुत ऋणात्मक

का अंतर बहुत अधिक होता है, तो बनने वाला आबंध होता है

-

A. सहसंयोजक

B. उपसहसंयोजक

C. आयनिक

D. सभी संभव है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_0qQ2c8RjEdYA
https://dl.doubtnut.com/l/_vLTE7TxdxZZP


29. न्यूट्रॉ न का अविष्कार किसने किया ? है -

A. सर विलियम क्रु क्स

B. जे. जे. थॉमसन

C. चैडविक

D. गोल्डस्टीन

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

30.  तथा  है-14
6 C 14

7 N

https://dl.doubtnut.com/l/_vLTE7TxdxZZP
https://dl.doubtnut.com/l/_bEVqhTC2D2ns


A. समस्थानिक

B. समभारिक

C. सम-आयनिक

D. ये सभी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_bEVqhTC2D2ns

